



2022年度全市政府系统考核结果出炉 市卫健委五项工作获评全市先进

■ 记者 詹岩 通讯员 梁仓
实习生 袁苏皖

本报讯 日前,市政府办公室印发《关于2022年度全市政府系统值班工作、政务公开、政府网站和政务新媒体、政务服务便民热线、政务信息工作考核结果的通报》,市卫生健康委五项工作均获评先进单位。其中,政务公开、政府网站和政务新媒体、政务服务便民热线、政务信息等四项

工作均有先进个人获评。2022年,市卫生健康委坚持领导带班和24小时制度,值班电话保持24小时畅通,值班人员在岗在位,做到信息报告传达及时准确,特别是在重大节假日等时间节点,加强对县区卫生健康委和各医疗卫生机构的值班情况抽查,确保值班制度落实到位。健全完善政务公开制度,进一步加强组织领导,强化公开平台建设,加大政策解读力

度,积极回应社会关切,去年信息公开目录信息更新量1034条,不断提升政府信息公开水平和质量。深入推进市卫生健康委网站和健康淮北政务微博、微信建设,增强政府网站和政务新媒体信息发布、政策解读、回应关切和舆论引导能力。2022年,市卫生健康委网站发布政务动态信息1609篇,健康淮北发布信息802篇,健康淮北微博发布信息646

篇。深入推进政务服务便民热线办理工作,优化办理流程,提升办理质效,切实为群众办实事、解难题。2022年,共受理办结12345政务服务便民热线转办件4358件。拓宽政务信息渠道,完善工作机制,加大调研力度,及时反映卫生健康工作新成果、新情况、新问题。同时,梳理总结好的经验做法,提出有针对性的意见建议,为上级领导

了解情况、科学决策、指导工作、推动落实提供有效信息服务。2022年,市政府办公室采用报送信息31篇,省政府办公厅采用7篇。下一步,市卫生健康委将进一步发挥值班运转枢纽作用,不断深化政务公开,持续加强政府网站和政务新媒体建设,持续畅通诉求渠道,不断提升政务信息服务决策水平,推动各项工作取得新成效。

市卫健系统大力推进 创建全国文明城市工作

■ 通讯员 谢琼琼 何诗雨

本报讯 日前,市卫生健康系统创建全国文明城市工作推进会召开。来自县区卫健委、6家医疗机构负责创建工作的20余人参加会议。

会上传达了相关文件精神,通报了2023年上半年市文明办文明创建工作督查情况以及市卫生健康委文明办暗访情况,对淮北市文明创建实地考察项目考核标准进行解读。各相关单位就下一步如何做好文明创建工作进行了表态发言。

会议强调,要充分认识到文明创建工作的重要性,加强日常管理,将文明创建工作融入日常,明确工作任务、担当创建责任。要明晰文明创建工作目标任务,提高服务意识,完善上下联动、各方参与、全面覆盖的工作机制。要坚持点面结合,抓好工作落实,对标对表排查问题,建立责任清单,落实工作责任,做到边查边改、立行立改、逐步提升,以实际行动推动文明城市创建工作深入开展,为广大家庭打造一个环境优美、文明和谐的生活环境,为建设现代化美好淮北凝聚强大精神力量。

口腔健康 义诊送官兵

7月26日,南黎街道卫健办、学院社区联合博爱口腔医院为相山区人民武装部官兵开展“八一”建军节送口腔健康讲座和义诊活动。活动中博爱口腔医院医生从关爱口腔,认识牙齿开始,讲解了日常生活中常见的口腔疾病预防及口腔健康等问题,现场为官兵检查口腔。此次活动普及了官兵们口腔健康知识,分发了口腔保健知识宣传册,增强了他们的口腔保健意识,同时进一步密切了军民关系,弘扬爱国拥军的良好风尚。

■ 摄影 记者 冯树凤
通讯员 朱影



市卫生健康系统党员干部 教育培训班举办

■ 通讯员 王芳 刘琦

本报讯 7月17日至7月29日,市卫生健康系统第五至八期党员干部教育培训班在市委党校举办。市卫生健康系统9家公立医院的9名院长、直属单位224名党员干部参加了培训。截至目前,市卫生健康系统党员干部和党组织书记培训班已举办10期,培训党员干部611名。

培训班邀请市委党校和市卫生健康委有关专家,从学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利——党的二十大精神解读、树立优良家风——领

导干部的一门必修课和如何做一名优秀的共产党员等内容开展专题讲座,并通过互动教学、视频教学、红色电影、分组讨论等多样化的学习方式,增强学员学习主动性和积极性,切实提升培训效果。通过培训,进一步夯实了市卫生健康系统广大党员干部的理论基础,参训学员的党性得到进一步锻炼,理想信念得到进一步坚定,精神世界得到进一步升华。大家纷纷表示,要把学习成果转化为坚定理想信念、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,充分发挥党员先锋模范作用,为全市卫生健康事业高质量发展作出新的更大贡献。

上海专家李燕云来市妇幼保健院坐诊

■ 记者 俞晓萌 通讯员 张姆姆

本报讯 7月22日,上海市红房子妇产科医院宫颈疾病诊治中心李燕云主任来市妇幼保健院坐诊并开展手术,让淮北及周边地区百姓在家门口就能享受到国家顶尖妇产科专家的服务。

据悉,今年6月,上海市红房子妇产科医院和淮北市妇

幼保健院签署技术合作协议,拉开了两院合作的序幕,开启了长三角医疗一体化淮北市妇幼实践的生动局面。双方技术协作一方面为淮北及周边地区女性患者提供了便利,有效提升了群众“健康医疗接轨上海”的获得感,另一方面也促进了市妇幼保健院诊疗技术进一步提升,为医院高质量发展提供源源动力。

早上不到7点,市妇幼保健院妇科候诊大厅便排满了慕名而来的患者,咨询台前人头攒动,现场预约、取号、前来问诊的患者络绎不绝。在引导员与志愿者的组织下,候诊者取完号后就在候诊大厅等待叫号,候诊安排工作有条不紊地进行,就诊流程安全有序。

李燕云耐心询问每一位患

者的病情病史,认真分析检查结果,耐心为慕名而来的患者答疑解惑,提出最佳治疗方案。除了坐诊,李燕云还亲自为1例HPV16阳性患者做了阴道镜,为2例患者主刀完成了宫腔镜手术。这几位预约手术的患者本打算到外地就医,在得知市妇幼保健院与上海红房子妇产科医院技术合作签约,专家团队每周来院坐

诊、手术,便慕名前来。“上海红房子医院的大专家到我们淮北来坐诊、手术,真是太方便了。大都市看病,一号难求不说,还来回折腾,手术更是不知道要排到什么时候。如今到淮北市妇幼保健院也能挂上大专家号看病,还能在家门口安排手术,这为我们女同志解决了大问题。”手术室外等候的患者家属激动地说。

市卫生健康综合监督执法支队评查行政处罚案卷

■ 记者 詹岩
通讯员 胡强 刘振

本报讯 为强化行政执法规范化、制度化,持续提升执法人员依法行政能力和水平,市卫生健康综合监督执法支队近期开展行政处罚案卷评查工作,组织全体一线执法人

员对2022年结案的73个卫生行政处罚案卷开展自评互评。本次案卷评查以《安徽省行政处罚案卷评查标准》、《卫生行政处罚案卷评查标准》为依据,以严格规范、公平、公正执法基本要求为评价原则。案卷评查内容主要从基础标准(处罚主体和被处罚主体的

认定、法律适用是否准确、程序是否合法等)、文书规范标准(立案、调查取证、审查决定、送达、卷宗归档等)两大部分进行评查。经过评查发现,2022年卫生行政处罚案卷能够做到适用法律准确、自由裁量合理,充分考虑违法行为的具

体情节、性质、主客观原因、社会危害程度等因素,案件事实清楚、证据充分,注重对证据材料的及时收集与固定,能够完整地形成证据链条。同时,评查中也发现文书修改不符合规范要求、格式不符合规范要求等问题,要求及时整改,进一步完善

相关工作开展。下一步,市卫生健康综合监督执法支队将针对本次评查发现的共性问题,逐一梳理总结,有针对性地开展业务培训,促进全体执法人员办案能力与案卷制作水平持续提升,不断规范我市卫生健康行政执法工作。

家门口看病更方便 我市多措并举推动城乡基层医疗卫生服务提档升级

■ 记者 詹岩 通讯员 梁仓
实习生 袁苏皖

本报讯 今年以来,我市不断促进优质医疗卫生资源下沉,夯实基层医疗卫生服务体系,多措并举推动城乡基层医疗卫生服务提档升级,让群众在家门口看病更方便,切实提升群众的获得感、幸福感。1至5月份,全市基层医疗卫生机构诊疗人次297.7万,在总诊疗人次占比62%。其中,村卫生室诊疗人次71.3万,同比增加55.4%。

机构建设标准化。深入开展“优质服务基层行”活动和社区医院建设工作,已有26个乡镇卫生院等基层医疗机构达标,占比72%,提前达到国家要求的今年达到70%以上目标。今年新增3个,累计已有10个乡镇卫生院获国家级通报表扬,城市社区医疗卫生机构和村卫生室标准化建设已达标454个,完成率91.34%。

人才培育多元化。加强村医队伍建设,强化学历教育、委托培养、岗位培训,实施村医队伍建设三年行动,将符合免试的

乡村医生执业注册和全日制大专以上学历的相关专业应届毕业生纳入到村医队伍,同步纳入乡镇卫生院一体化管理。目前,全市配备乡村医生1234名,无村卫生室和村医空白点。濉溪县家庭医生签约116.72万人,签约覆盖率59.86%,超省45%以上的年度要求14.86个百分点。完成农村适龄妇女“两癌”免费筛查14668人,提前超额完成年度目标。老年人、高血压、糖尿病患者等重点人群规范管理率分别达到53.7%、84.9%、83.4%,均达到省要求目标。

医疗资源整合化。濉溪县家庭医生签约由“有偿签约”向“基础签约”、年限由固定1年周期向2—3年等拓展,实行关口前移,提高农村及社区防病治病和健康管理能力。今年上半年,全市家庭医生签约116.72万人,签约覆盖率59.86%,超省45%以上的年度要求14.86个百分点。完成农村适龄妇女“两癌”免费筛查14668人,提前超额完成年度目标。老年人、高血压、糖尿病患者等重点人群规范管理率分别达到53.7%、84.9%、83.4%,均达到省要求目标。

紧密型县域医共体两家牵头医院对乡镇卫生院人、财、物等全面接管,建立县、镇、村三级联合的整合型医疗卫生服务体系。今年上半年,县域内就诊率(住院)85.4%,较去年提高2.4个百分点。在全省率先出台紧密型城市医疗集团建设试点实施方案,推进建立三级医院为龙头、区级医院为纽带、辐射社区卫生服务中心(乡镇卫生院)的整合型医疗卫生服务体系,今年先行试点组建市人民医院与相山区人民医院等医疗机构组成的医疗集团,2024年全面推开。

市疾控中心调查2023年牛羊 养殖人员布鲁氏菌病感染状况

■ 通讯员 李亚

本报讯 为了解我市布鲁氏菌病高发地区牛羊养殖人员的感染状况和群众防治知识知晓情况,日前,市疾控中心根据近五年布鲁氏菌病例报告情况选取濉溪县百善镇、烈山区烈山镇及古饶镇,开展牛羊养殖人员感染因素现场调查活动。

活动中,在市畜牧中心、县区疾控中心、乡镇卫生院、村卫生室的大力配合下,市疾控中心完成了全市200名牛羊养殖人员布

鲁氏菌病危险因素的调查问卷和血液标本采集工作,现场发放800余份布鲁氏菌病防控宣传折页,并在问卷调查过程中将布鲁氏菌病的感染途径、临床症状、高危因素、个人防护等知识进行了宣教,提高了牛羊养殖人员的防护意识。通过此次调查活动,掌握了我市牛羊养殖人群基本情况、危险因素、防治知识和态度及布鲁氏菌病的感染状况。下一步,市疾控中心将开展调查问卷录入及分析工作,制定针对性宣传及防护措施。